SECTION 1: LECTURE
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DEVOIR 1
Lisez le texte. Décidez si les phrases (1-6) sont vraies ou fausses. Marquez les phrases comme V (Vrai) ou F (Faux). 

1 _____  La préférance de vacanciers.
2 _____ En France il y a le tourisme d’affaires, le tourisme culturel, le tourisme equestre, ferroviaire, le tourisme industriel et technique.
3 _____ Les Francais n’aiment pas  s’echapper du cadre familier, voir d’autres personnes, decouvrir des pays nouveaux.
4 _____ Reposez et l’histoire.
5 _____ Beaucoup de Francais disposent 6 moins de conges annuels.
6 _____ Le « tourisme du souvenir » connait aussi un fort developpement.
 Les Francais en vacances
Les vacances, les « vraies » vacances, c’est partir. On dit « partir en vacances ». Partir en vacances c’est changer de climat, s’echapper du cadre familier, voir d’autres paysages, d’autres hommes. C’est vivre autrement, decouvrir des horizons nouveaux, des amities nouvelles. 
Ils n’ont cesse depuis de gagner de nouvelles batailles : une troisieme semaine en 1956, une quatrieme en 1969, une cinquieme en 1982. Beaucoup disposent en fait d’au moins 6 semaines de conges annuels. Le taux de depart en vacances s’etait regulierement accru. 
Pourtant, 43 % des Francais ne partent pas en vacances d’ete au cours d’une annee donnee, et un quart ne partent jamais. Un vacancier sur dix passe ses vacances d’ete dans sa residence secondaire, tandis que 40 % sont heberges par des parents ou amis. Un vacancier sur quatre sejourne a l’hotel ou en location. Les adeptes du camping ou du caravaning sont environ 17 %. L’image symbolique de la mer baignee de soleil reste fortement ancree dans l’inconscient des Francais. 
 Il s’y ajoute pour les plus jeunes l’attrait des sports nautiques (voile, planche a voile, ski nautique). Plus de 40 % des journees de vacances passees en France se deroulent en Bretagne, sur la cote atlantique ou mediterranneenne. Pourtant, les Francais se tournent aujourd’hui vers les regions interieures plus accessibles. Les sejours a la campagne sont en progression (24 % des sejours). Les vacanciers viennent y chercher le calme, l’authencite, certains modes de vie oublies dans les grandes villes. Pour beaucoup de Francais les vacances restent une occasion privilegiee pour se reposer. 
 D’autres sont au contraire partisans de vacances actives, consacrees a la decouverte, a l’enrichissement personnel. Le sport occupe la premiere place chez les moins de 40 ans. Beaucoup de Francais souhaitent profiter des vacances pour enrichir leurs connaissances. Les possibilites qui leur sont offertes sont aussi de plus en plus nombreuses, que ce soit pour s’initier a l’informatique, a la pratique d’un instrument de musique ou a la degustation des vins. Les formules des vacances se sont extremement diversifiees et enrichies. Citons entre autres, le tourisme d’affaires, le tourisme culturel, le tourisme equestre, ferroviaire, etc… Le tourisme industriel et technique connait depuis quelques annees un developpement spectaculaire. Les sites hydrauliques ou nucleaires sont tres frequentes. 
Le « tourisme du souvenir » connait aussi un fort developpement. Pres du tiers des sejours des Francais a l’etranger se sont deroules en Espagne et au Portugal. Hors Europe, c’est toujours l’Afrique du Nord. Les pays lointains (Etats-Unis, Canada, Asie, Amerique Latine …) concernent une minorite de vacanciers : 9 %, dont plus de la moitie en Amerique du Nord.




DEVOIR 2
Lisez le texte. Choisissez la rubrique la plus appropriée dans la liste (A - G) pour chaque partie du texte (7 - 12). Il y a une question supplémentaire que vous ne devez pas utiliser.

A	Les cadresvprofessions.
B	Les ouvriers et les conditions de travail.
C	Chomage en France.
D	Les travailleurs etrangeres.
E	L’amelioration de la productivite des entreprises.
F	Les cols bleus.
G	La role de paysants.

Les Francais au travail.
7________La France compte 25, 1 millions d’actifs. Alors que la population francaise s’est accrue d’un tiers depuis le debut du siecle, le nombre d’actifs occupes a tres peu augmente. Au total, pres de deux Francais sur trois n’ont pas d’activite professionnelle : enfants, etudiants, adultes inactifs, chomeurs, retraites et preretraites. Le nombre des travailleurs etrangers est a peu pres stable : 1,5 millions. 
8_______Beaucoup d’entre eux sont arrives pendant les annees 60 pour occuper les postes generalement delaisses par les Francais. Leur nombre a continue d’augmenter, sous l’effet des nouvelles vagues d’immigration. Ils sont deux foix plus touches par le chomage que les Francais. Sous l’influence de la crise economique, le modele traditionnel de l’activite professionnelle (emploi stable et a plein temps) a eclate. Il a laisse place a des formes plus souple et souvent moins stables d’activite. Un peu plus de 3 mln de salaries occupent des emplois de ce type. La quasidisparition du monde paysan et la reduction rapide des ouvriers sont les consequences spectaculaires des mutations recentes de l’economie. 
9________Les « cols bleus » (manoeuvres et ouvriers de toutes qualifications), dont la croissance avait accompagne les deux premieres revolutions industrielles, ont ete mis a l’ecart par la troisieme revolution, celle de l’electronique. Les « cols blancs » (employes, cadres et techniciens) ont pris la releve, avant d’etre menaces a leur tour par le chomage et la recomposition professionnelle. L’effectif des agriculteurs est inferieur a un million. 
10________La disparition des paysans est celle de toute une classe sociale, de laquelle beaucoup de Francais sont issus. Les trois quarts des agriculteurs partant en retraite n’ont pas de successeur, du fait des faibles perspectives de revenus de la profession dans son ensemble. La diminution de l’importance du secteur industriel dans l’economie s’est traduite par une baisse du nombre des ouvriers. L’amelioration de la productivite des entreprises a permi aussi d’economiser des emplois de production en faisant appel aux machines et aux robots. 
11________Beaucoup d’ouvriers sont devenus employes, avec des conditions de travail beaucoup plus diversifiees. Le monde du commerce a connu en France un veritable bouleversement. Le transfert de clientele des petites surfaces vers les grandes surfaces (hypermarches, supermarches) a eu une influence sensible sur les emplois du commerce. Le commerce emploie 12 % de la population active. La journee de travail commence le plus souvent dans la tranche 7 h 30 – 8 h 30 pour les salaries et apres 8 h 30 pour les nonsalaries. 
12________Les personnels de services et les ouvriers sont ceux qui terminent le plus tard. C’est aussi le cas des cadres et des membres des professions intellectuelles superieures qui sont souvent des « travaille-tard ». 15 % d’entre eux quittent leur bureau apres 20 h 30.



DEVOIR 3
Lisez le texte. Pour des questions 13 - 18, choisir la meilleure réponse (A, B, C ou D).
Sociologie des médias
Les masses médias jouent un grand rôle dans la vie quotidienne. En réalité elles font une partie importante de la société contemporaine. La presse, la radio et la télévision tiennent les gens au courant des derniers ci des plus sensationnels événements. Chaque jour en Ukrainesortent des millions d’exemplaires de journaux. D’habitude des questions les plus importantes de la vie sociale, économique, scientifique et culturelle, les questions morales et les problèmes économiques sont traités dans les journaux et discutés à la télévision. Les opinions s’opposent, des fonctionnaires et les parties politiques sont exposes à la critique, même les dignités importantes. Les masses médias font beaucoup pour augmenter l'intérêt pour tous les aspects de la vie de notre pays. Les journaux, les revues et les émission à la télévision pour la jeunesse reflètent les espoirs et les envies des jeunes gens, leurs loisirs et enseignement, leurs positions et opinions. Sans doute de telles émissions, journaux et revues parlent surtout des loisirs de la jeunesse, tout particulièrement de la musique et du cinéma
Pas seulement les jeunes, mais aussi toutes les catégories de lecteurs envoient les lettres dans leurs éditions et émissions préférées en disant leur opinion ou en demandant un conseil. Ainsi le contact permanent entre les lecteurs et les masses médias existe et se développe. Il n’y a pas longtemps la publicité est devenue un lien de plus entre le public et les masses médias. Les masses médias nous informent sur les nouveaux produits et services. Certains gens sont pourtant fatigués par la publicité, ils' détestent quand elle intervienne lors d’une émission ou un film préférés.
En France certaines revues sont éditées depuis plusieurs dizaines d’années et sont connues dans le monde entier comme par exemple "Le Figaro” ou "Le Monde”. Ce qui concerne la télévision et la radio en France il y a des émissions d’État et privées. Les programmes d’État sont pour la plupart des cas informatiques et comportent les informations sur la situation d’État et sa politique. Ces émissions sont destinées au large public et sont assez variées. Elles forment toutes ensemble les chaînes principales de la télévision comme par exemple TF1. Les chaînes privées sont plutôt orientées dans tel ou tel domaine et destinées au public particulier. Leurs émissions sont souvent thématiques. On trouve les chaînes spécialisées en sciences, en art, en mode, en musique, en infos, en dessins animés ou en cinéma.
Les masses médias représentent une des composantes essentielles de la société actuelle et se développent. Dans la société contemporaine, le rôle de l'information grandit constamment 42 % des Français lisent tous les jours un quotidien et 79 % lisent régulièrement une revue ou un magazine. Le nombre de chaînes de télévision, de stations de radio et de journaux augmente tous les jours et le choix devient un problème assez important.

13. Quel role jouent les masses médias dans la vie quotidienne ?
A un role important					C sans attention
B nulle part						D comme ci comme ca
14. En quel facon connait le monde les nouvelles ?
A a la Tele						C la presse, la radio et la télévision
B nulle part						D seulement par la radio
15. Quelles questions pouvons nous connaitre dans les journaux ?
A économique, scientifique et culturelle			C education
B des plus sensationnels événements			D les parties politiques
16. Que reflètent  les journaux, les revues et les émission à la télévision pour la jeunesse ?
A les dangereux					C les espoirs et les envies 
B la mode de la vie					D les parties politiques
17. Quel contact y a–t-il  entre les lecteurs et les masses médias?
A rien du tout						C dangereux
B moderne						D permanent
18. Quelles  programmes y a–t-il  en France?
A "Le Figaro” ou "Le Monde”				C publicites
B des émissions d’État et privées			D developees

DEVOIR 4
Lisez le texte. Sept phrases ont été retirées de lui. Choisissez parmi les phrases (A - H) celle qui correspond le mieux à chaque espace (19 - 25). Il y a une phrase supplémentaire que vous ne devez pas utiliser.

A	Leur nombre a continue d’augmenter
B	par la troisieme revolution.
C	les deux premieres revolutions industrielles.
D	le nombre d’actifs occupes a tres peu augmente.
E	celle de toute une classe sociale.
F	s’est traduite par une baisse du nombre des ouvriers.
G	l’activite professionnelle.
H	La quasidisparition du monde paysan.




Les Francais au travail.
La France compte 25, 1 millions d’actifs. Alors que la population francaise s’est accrue d’un tiers depuis le debut du siecle, 19_______. Au total, pres de deux Francais sur trois n’ont pas d’activite professionnelle : enfants, etudiants, adultes inactifs, chomeurs, retraites et preretraites. Le nombre des travailleurs etrangers est a peu pres stable : 1,5 millions. 
Beaucoup d’entre eux sont arrives pendant les annees 60 pour occuper les postes generalement delaisses par les Francais.20_________, sous l’effet des nouvelles vagues d’immigration. Ils sont deux foix plus touches par le chomage que les Francais. Sous l’influence de la crise economique, le modele traditionnel de 21 _________(emploi stable et a plein temps) a eclate. 
Il a laisse place a des formes plus souple et souvent moins stables d’activite. Un peu plus de 3 mln de salaries occupent des emplois de ce type. 22_______et la reduction rapide des ouvriers sont les consequences spectaculaires des mutations recentes de l’economie. 
Les « cols bleus » (manoeuvres et ouvriers de toutes qualifications), dont la croissance avait accompagne 23_________, ont ete mis a l’ecart par la troisieme revolution, celle de l’electronique. Les « cols blancs » (employes, cadres et techniciens) ont pris la releve, avant d’etre menaces a leur tour par le chomage et la recomposition professionnelle. L’effectif des agriculteurs est inferieur a un million. 
La disparition des paysans est 24___________, de laquelle beaucoup de Francais sont issus. Les trois quarts des agriculteurs partant en retraite n’ont pas de successeur, du fait des faibles perspectives de revenus de la profession dans son ensemble. La diminution de l’importance du secteur industriel dans l’economie 25_________. L’amelioration de la productivite des entreprises a permi aussi d’economiser des emplois de production en faisant appel aux machines et aux robots. 



SECTION 2: UTILISATION LE FRANCAIS

DEVOIR 5
Lisez le texte. Choisissez la réponse (A, B, C ou D) qui correspond le mieux à chaque espace (26 - 40).
Le sport dans la vie francaise

Depuis la fin du XIXe siecle, le sport a conquis une place de plus en plus importante dans la vie francaise. La France est le pays du cyclisme. Des l'apparition du «velo», 26_____cyclistes passionnerent des foules. Le Tour de France, 27______ par Henri Desgrages en 1903, couru tous les ans au mois de juillet en une vingtaine d'etapes, reste la plus importante et la plus celebre 28____ internationale. 
L'Automobile – Club de France, fonde en 1895, fut la premiere association dans le 29____ a s'occuper des vehicules a moteur. Depuis lors, de nombreuses competitions opposent chaque annee, devant les foules passionnees, les meilleurs coureurs internationaux: 24 heures de Mans, grand Prix de Pau, Rallye de Monte-Carlo, etc. Introduit en France en 1890, le football est 30____ le sport le plus populaire. 
La Federation francaise de football organise chaque annee les Championnats de France et la Coupe de France, dont la finale se dispute au Parc des Princes en presence du President de la Republique. Le rugby, 31_____ pratique dans le Sud-Ouest, 32____ sur l'ensemble du territoire. 
Le basket-ball a conquis une place privilegiee 33_____ les sports d'equipe pratiques en France par les jeunes gens. Le tennis a 34_________ un developpement considerable depuis 1900. Si la boxe a beaucoup perdu de son 35____ , il faut signaler le developpement des «arts martiaux» comme le judo, le karate, l'aikodo. 
La France est un 36____ privilegie aux sports de montagne. L'alpinisme y doit essor au club Alpin Francais. La Federation francaise 37______ assure de son cote le developpement des sports d'hiver. Outre les sports athletiques comme la natation et l'aviron, le yachting et la peche sous marine connaissent un 38____ grandissant. Une Federation des sports aeriens a ete 39_____ en 1944. Les Aero- Clubs permettent de 40____.


26.  A match 		B rencontres 	C competitions		D partie

27.  A fonde		B prepare 	C fait 			D ferme		

28.  A combat 		B epreuve 	C travail 		D association

29.  A monde 		B club 		C secteur 		D salle	
	
30. A surtout 		B partout 	C ici 			D la-bas

31.  A organise 		B connu 	C devenu 		D cree

32. A entre 		B parmi 	C la-bas		D partout

33. A etait 		B ne	 	C celebree		D connu

34.  A est 			B occupe 	C englobe 		D avait

35.  A merite 		B prestige 	C groupe 		D equipe

36.  A puissance 		B temps 	C pays 			D heure

37. A de ski 		B de patinage 	C de la natation		D de tennis

38.  A succes 		B resultat 	C evenement 		D progres

39. A commence		B ne	 	C consacre		D cree

40. A s'interesser 		B pratiquer 	C participer 		D developee


DEVOIR 6
Pour des questions (41-50) décider qui répond le mieux à chaque espace.
41. Il ___ , s’il y avait un appartement libre.
A	dormi		 B dormirait 		C dormira 		D dorm

42.Vous _____ bien vos examens de français.
A 	passerer 	B passeriez 		C passerez		D passe 
	
43 La pièce ___ vide.
A 	fut 		B fute 			C  était			D ete

44.J’ ___ beaucoup de livres.
A ai lut 	B a lu 	C ai lu	D lit

45.Tu ne ___ pas.
A m’attendai	 B m’attendais 		C m’attendait 		D attendu

46.J’achète cela ___ l’épicier.	
	A chez	 	B en	 		C dans			D au

47.Il vient ___ l’est.
A à 		B de 			C du			D de la

48.Vous êtes venus ___visite.
A chez	 	B en 			C du			D de la

49.Il me reste ___ faire ce devoir. Dès que j’aurai fini ___ le faire, j’appellerai ___ mon amie.
A de/de/- 		B à/de/- 		C –/à/à 			D a\a\de la

50.Je vais ____ ma tante.
A chez 		B en 			C dans 			D au


